

沧州:高质量高标准营造“母亲河”独特魅力

本报讯(通讯员孙健)蜿蜒的大运河在沧州大地流淌千载,被沧州人民视为母亲河。随着沧州市大运河文化带建设不断发力,以及“严细深实快”作风教育深入推进,连日来,沧州市大运河办组织相关人员,先后到保定市主城区(莲池区、竞秀区、高新区)、曲阳县和衡水市安平县考察学习,把当地的先进经验做法学深学透,借力他山之石,凝聚沧州大运河文化带建设的思想共识和行动共识。

“推动作风教育落地落实,既不能坐而论道,更不能走走场、流于形式,只有真正走出去,才能不断解放思想,凝聚合力。”沧州市政府副秘书长、大



连日来,沧州市大运河办组织相关人员,先后到保定市主城区、曲阳县和衡水市安平县考察学习,把当地的先进经验做法学深学透,借力他山之石,凝聚沧州大运河文化带建设的思想共识和行动共识。

运河办党组书记张建亭表示,保定市城中村连片开发项目与沧州市大运河沿岸城中村改造提升有许多相似之处,在相关领域和关键环节上有值得借鉴之处。

沧州市大运河办带着问题对标、带着目标对标、带着感情对标、带着责任对标,先后与战略投资方就保定市主城区城中村连片开发中项目

概况、建设的必要性和可行性、运作模式、核心边界条件、财务分析、风险分析、绩效体系、合同体系等问题进行深入交流,其中一些城中村改造的好经验好做法,为沧州市推进大运河文化带建设开阔了眼界、提供了借鉴。

“沧州是大运河流经里程最长的城市,这也是沧州大运河文化带建设的特色和优

势。”张建亭说,将外地先进经验转化为沧州实践,既要着眼当前,以生态环境建设为抓手,通过综合治理河道两侧生态环境,改善沿岸居民生活环境,以全域河道清淤、边坡生态改造工程为契机,引进先进理念,应用水质净化等技术手段,保证清淤效果,提高城市灵性,改善沿线村镇景观风貌,又要充分把握沧州地域文化这一主题,深挖历史底蕴和文化积淀,将文化因素融入具体项目建设中,形成沧州独有的文化符号和文化特色。

大运河文化带建设是一项巨大的系统工程,绝非朝夕之功。张建亭表示,沧州市大运河办将学深学透先进经验,

把学习成果转化为发展成效,应用于大运河沧州段的长远发展规划上,将中心城区“4434”工作思路和“中心城区河道不再承担行洪功能,航道按Ⅵ级规划,为旅游通航打好基础”“把沧州大运河建设成为独具特色,国内一流的文化带、生态带、旅游带,传承运河文化,建设凝聚中国北方大运河特色的魅力之河”“建设完成中国大运河非物质文化遗产公园及园博园,为成功举办国际非遗节及省园博会提供高品质园区”等内容,纳入《沧州城市区大运河文化带建设规划》,确保这项民心工程经得起历史检验、经得起人民检验。



近年来,黄骅市推动以水产育苗业、养殖业等为代表的现代渔业发展,打造引领产业转型升级和渔民转产转业的新引擎。目前,黄骅港区海水育苗养殖企业108家,直接提供就业岗位近5000个,年产值达8亿元。

段永亮 苑立伟 摄

沧州重拳整治客运市场乱象

本报讯(通讯员丁猛)为保障客运市场安全稳定有序,沧州市交通运输局自2020年8月中旬至今,先后开展了“旅游包车专项整治”“道路客运班车专项整治”和“定制客运专项整治”等系列专项治理行动,共查处违法违规行为135起。

据了解,整治行动由沧州市交通运输局、沧州市公安交警支队等部门联合开展,采取突击检查、定点值守与区域巡查、定时检查与不定时抽查、明查与暗查相结合的方式。行动以中心城区客运站、医院、学校等重点区域非法营运车辆为重点,严查非法从事客运经营的车辆和旅游车超范围经营、客运班车不按规定线路行驶、在特定区域非法组客和托运携带货物、不进站经营、未例行安全日检等行为。

截至目前,全市共出动道路客运行政执法人员1693人次,出动执法车辆505辆次,检查客运车辆2795辆次,查处违法违规行为135起。

沧州280余家“小蜜蜂关爱站”温暖快递小哥

本报讯(通讯员王汝汀)12月2日,盐山中通快递派送员刘勇忙碌了一上午后,走进附近一家悬挂“小蜜蜂关爱站”标识的快递网点,网点工作人员为他提供了热水和休息座位。休息过后,刘勇直言疲劳感减轻了很多,下午又可以全身心投入派送工作。

近日,沧州市邮政管理局联合各快递网点设立了280余个“小蜜蜂关爱站”,快递小哥走进挂有“小蜜蜂关爱站”标识的网点后,可以享受饮水、临时休息、上网、热饭、应急药品提供、充气充电等服务。关爱站的建设,有助于改善快递小哥的劳动条件,进一步在全社会营造尊重、关爱快递小哥的良好氛围。

“如今,需要派送的快件越来越多。有时候从清晨到傍晚,我一直奔波在送快递的途中,顾不上喝口水、吃口热乎饭。这些关爱站为我们提供了能够歇歇脚、补充能量的地方,感觉非常温暖。”刘勇说。

任丘供电公司 保供供暖助力提质增效

本报讯(通讯员贺斐斐)“用电取暖,屋里干净又暖和,加上你们的安全检查,我们用着更放心……”12月4日早晨,国网任丘市供电公司员工对麻家乡“煤改电”用户进行入户走访检查,客户张奶奶感谢道。入冬以来,该公司扎实做好保供供暖民生工作,确保全市人民安心用电、温暖过冬。

今年“煤改电”建设任务下达伊始,任丘公司便迅速抽调相关专业优秀共产党员成立“煤改电项目组”,并将煤改电工程优秀案例经验应用到后期配网项目建设中,层层压紧压实保供供暖民生工作责任。对涉及煤改电的22条重要线路安装可视化装置,实时监测煤改电线路外侧潜在危险因素,按照区域划分设置了10个抢修圈和抢修驻点,确保取暖供电安全可靠。他们还紧盯天气变化,强化营配一体化运营,主动联系政府和大用户,协调联动,每日开展负荷预测会商,全方位、精细化开展用户侧负荷预测,充分做好线路设备消缺及应急准备工作,积极将区域负荷增长转化为公司提质增效的优势。

截至目前,该公司通过可视化装置已处理外部线路隐患39项次,通过负荷预测调整运行方式11次,实现多供电量35.8万千瓦时。



近日,黄骅市新时代文明实践中心理论宣讲志愿者来到该市常桥镇李子扎村开展“理论随身听”宣讲志愿服务活动,带给村民一场生动的党的十九届五中全会精神宣讲。截至目前,“理论随身听”活动已经走进120多个村和20余个社区进行宣传。

董辉 摄

沧州市无人机行业协会成立

本报讯(记者崔上)12月5日,沧州市无人机行业协会成立,标志着该市首家无人机行业社团组织正式建立。

该协会目前已发展首批会员单位40余家,会员涵盖了无人机研发、销售、培训、航空遥感测绘、精准农业、影视航拍、应急救援、勘察执法等多个领域。协会成立后将致力于推进沧州市无人机市场良性有序发展,为业内完善技术标准、开展技术交流、推动产业合作搭建平台,打造京津冀地区无人机产业新高地。

“翰墨廉韵 清风狮城”作风教育廉政书画开展

本报讯(通讯员李倩)12月1日至12日,由沧州市纪委监委、沧州师范学院纪委联合举办的“翰墨廉韵 清风狮城”作风教育廉政书画展在该市博物馆展出。

此次书画展是深入推进“严细深实快”作风教育的现实需要,是展示沧州文化、讲好沧州故事的有力抓手,充分反映了广大书画艺术工作者丰富的廉政文化积淀、饱满的创作热情和深厚的艺术功底,展现了该市党风廉建设和反腐败斗争取得的丰硕成果,褒扬了广大党员干部廉政勤政、务实清廉的高尚情操。

沧县积极推进冰雪运动进校园

本报讯(记者段永亮 通讯员田博 何康)近年来,沧县加大冰雪运动进校园工作力度,以冰雪运动特色学校建设为支撑,在全县掀起开展冰雪运动的热潮。沧县对全县289名体育教师进行滑雪专项技能培训,投资创建了3所河北省冰雪运动特色学校、1所河北省冰雪运动示范学校、21所沧县冰雪项目特色学校。截至目前,该县轮滑教学训练学校达到86所,参与直接体验7800人,带动34452人,参与冰雪知识普及人数达到107997人。

河间入选第二批全国乡村治理典型案例

本报讯(通讯员孙健)日前,中央农办、农业农村部在2019年推介首批20个乡村治理典型案例的基础上,面向全国征集遴选了第二批34个典型案例,其中河间市“破除婚丧陋习 建设文明乡风”典型案例入选。

近年来,河间市委、市政府持续深入推进移风易俗工作,创新探索移风易俗做法,坚持党政主导与基层群众自

治相结合,宣传教育与制度约束相结合,党员干部带头和社会总动员相结合,通过完善机制、示范引领、宣传带动、社会总动员等行动,推动移风易俗工作实现制度化、规范化、常态化,婚事新办、丧事简办渐成风尚,“零彩礼”“低彩礼”、婚丧嫁娶简办典型频出。该市环城区九乡镇还专门成立“红白理事会联合会”,制定《九乡镇红事参考标准》

《九乡镇大龄未婚青年信息资源共享工作机制》,在实践中探索出移风易俗工作的新路子 and 有效解决大龄青年婚恋难的好办法。2019年,河间涌现出189对“零彩礼”新人、2783对“低彩礼”新人,每桩婚事花费比从前平均减少10万元,白事平均节约1.5万元,相关家庭共节约费用3.5亿元。今年1-10月份,河间共有3050对新入登记结

婚,其中“零彩礼”新人106对,其余全部实现“低彩礼”。凭借在破除婚丧陋习等方面取得的丰硕成果,河间市先后在河北省精神扶贫、文化扶贫现场会和全国乡村治理体系建设试点示范工作部署会上作典型发言;农业农村部在《乡村治理动态》专题简报中,以《河间市推进移风易俗深化文明乡风建设》为题,向全国介绍推广河间经验。

“火箭腾空而起的画面‘航天人’永远看不够”

沧州小伙担任测量系统指挥员助力“嫦娥五号”月球“挖土”

本报讯(记者代晴)12月1日深夜,“嫦娥五号”月球探测器成功着陆后,开始“挖土”,对月面进行采样。担任这次发射任务的测量系统指挥员是26岁沧州小伙刘家焯,这位从小就喜欢飞行的大男孩,凭借勤奋努力终于如愿以偿,为祖国的航天事业贡献了自己的力量。

刘家焯的母亲刘一,孩子从小就喜欢飞行,小时候坐在人民公园一架飞机上的留影是他最珍贵的照片。怀揣

这个梦想,孩子在填报高考志愿时,毫不犹豫地选择了西安交通大学飞行器设计与工程专业。2016年7月,他毕业后来到文昌航天发射场,从事火箭测试发射工作,成为一名“航天人”。

工作中,刘家焯每天要面对复杂的测量系统、海量的数据以及数千台专用仪器设备。他刻苦钻研,在两年时间内将火箭上、地面上的系统设计图纸全部重画一遍,深入掌握了系统知识。

功夫不负有心人,毕业第4年,26岁的刘家焯成为测量系统指挥员。

11月24日凌晨,“长征五号”遥五运载火箭将“嫦娥五号”月球探测器成功送入预定轨道,此次任务计划实现月面自动采样并返回地球。当晚,测试发射指挥大厅里彻夜灯火通明,调度口令此起彼伏,刘家焯就在其中。

“嫦娥五号”发射任务是“探月”三期工程的收官之战,也是文昌发射场接到的首次

“嫦娥”发射任务,标准高、要求严。经过夜以继日的奋战,刘家焯终于带领团队圆满完成了“嫦娥五号”测试任务。

闲暇时候,刘家焯爱看漫画,爱吃火锅,还喜欢烘焙、下厨,是个热爱生活的大男孩。这次圆满完成任务的喜悦还未散去,刘家焯就投入到了新的任务中。“赶上了建设航天强国的好时候,我们再辛苦也值得。火箭腾空而起的画面,‘航天人’永远看不够!”刘家焯兴奋地说。

追梦前行 奏响凯歌

——沧州市在脱贫“大考”中交出精彩答卷

□记者 段永亮 董肖飞 崔上

追梦前行,奏响精准脱贫攻坚凯歌。全面打响脱贫攻坚战以来,沧州市始终坚持精准扶贫精准脱贫基本方略,始终坚持以实现贫困人口全部脱贫、贫困县全部摘帽为目标,始终坚持稳定实现农村贫困人口“两不愁、三保障”标准和现行农村脱贫标准,持续攻坚发力,实现了剩余贫困人口如期高质量脱贫退出,已脱

贫人口“零返贫”、边缘人口“零致贫”,为决战脱贫攻坚、决胜全面小康奠定了坚实的基础。尽管减贫任务艰巨、压力山大,但沧州人民为全面消除绝对贫困动力十足、信心满满。

如今,昔日人们印象中的“苦海沿边”已不复旧时模样,在沧州市波澜壮阔的脱贫攻

坚全景画卷之上,幸福的底色深厚绵长,“一个也不能少”的故事精彩呈现。

——全市674个贫困村全部退出,7个贫困县在全省率先整体脱贫摘帽;

——5年来,全市19.95万贫困人口稳定脱贫退出,贫困发生率由2015年底4%下降至2019年底0.046%;

——创新出台了《沧州市

建档立卡农村特殊群体“五服务”兜底保障实施办法》,开展建档立卡农村特殊群体民政机构供养服务、医疗机构康复服务、农村互助照料服务、民办机构托养服务、家庭社会照护服务等“五服务”活动,彻底解决了建档立卡农村特殊贫困群体失能失养问题。

“十四五”时期,沧州市将

持续巩固脱贫成果,推动脱贫人口和摘帽地区以脱贫为起点,在乡村振兴中发展得更好、生活得更幸福,更高标准实现共同富裕。

一条条条道路四通八达,一幢幢新居星罗棋布,一座座村庄秀丽如画,一座座工厂拔地而起,一项项产业生机盎然,一张张面孔笑意盈盈……沧州人的小康,不再是梦。